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Aanleiding 
Op 19 oktober jl. hebben de leden Valstar en Brekelmans (beide VVD) schriftelijke vragen aan u en 

de Minister van Buitenlandse Zaken gesteld over het bericht ‘UK to issue ‘threat alert’ over China's 

attempts to recruit RAF pilots’. De vragen hebben betrekking op berichtgeving over Britse oud- 

Defensiepiloten die zouden worden gerekruteerd voor het trainen van Chinese piloten. Vrijwel 

gelijktijdig zijn hierover vragen gesteld door het lid Hammelburg (D66). 

Geadviseerd besluit 
Instemmen met de gevoegde beantwoording van de schriftelijke vragen en de verzending daarvan 

naar de Kamer, gelijktijdig met de beantwoording van schriftelijke vragen van het lid Hammelburg 

(D66) over hetzelfde onderwerp (BS2022026047). De brief wordt verstuurd door de Minister van 

Defensie, mede namens de Minister van Buitenlandse Zaken en de Staatssecretaris van Defensie. 

Kernpunten 
e De vragen zijn gesteld naar aanleiding van berichtgeving over Britse oud-Defensiepiloten die 

zouden worden gerekruteerd door China voor het trainen van Chinese piloten. De Britse 

inlichtingendiensten hebben daarover een waarschuwing afgegeven. Er is ambtelijk contact 

met de Britten. 

e Het rekruteren van Westerse (ex)-vliegers door China is zorgelijk. Er wordt gevraagd of dit 

ook in Nederland gebeurt. De vraagstelling richt zich specifiek op landen die volgens het 

Dreigingsbeeld Statelijke Actoren een offensief cyberprogramma richting Nederland hebben. 

e De beantwoording van de vragen is kort. In zijn algemeenheid kan worden gedeeld dat de 

MIVD actief onderzoek doet naar Chinese activiteiten gericht op het ontwikkelen van een 

moderne krijgsmacht van wereldklasse, maar vanwege het gerubriceerde karakter van dit 

onderzoek kunnen geen uitspraken in het openbaar worden gedaan over de aard en inhoud 

daarvan. In de beantwoording is opgenomen dat de Kamer via de geëigende kanalen 

(verder) kan worden geïnformeerd. 

e De huidige wetgeving voorziet in verschillende mogelijkheden om de dreiging tegen te gaan. 

Er is op dit moment geen aanleiding voor aanvullende wetgeving of aanpassing van 

bestaande wetgeving, wat ook in de beantwoording is opgenomen. 

Toelichting 
Vrijwel gelijktijdig zijn over hetzelfde onderwerp vragen gesteld door het lid Hammelburg (D66). Om 

beide sets vragen zorgvuldig te kunnen beantwoorden is er, vanwege de overlap in vraagstelling, 

bewust voor gekozen om de beantwoording zoveel mogelijk gelijk te houden. De beantwoording van 

beide sets vragen zal gelijktijdig aan u worden voorgelegd en gelijktijdig worden verzonden. 
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Financiéle overwegingen 

Uit de beantwoording van de schriftelijke vragen van de Kamerleden volgen geen financiële 

consequenties. 

Juridische overwegingen 
Uit instemming met het voorliggende besluit volgen geen juridische consequenties. 

Communicatie 

Er is geen communicatie voorzien aangaande de beantwoording van deze Kamervragen. 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de steller worden gelakt met het oog op bescherming van de persoonlijke 

levenssfeer. 

DE DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 
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